

## Вікімарафон-2024

В обласній бібліотеці імені Софії та Олександра Русових 30 січня учергове відбувся Вікімарафон, мета якого – залучити якомога більше людей до створення статей у Вікіпедії. Цей захід проводиться щорічно до дня народження української Вікіпедії, яка цього року святкує 20-ліття.

Привітати з ювілеєм найбільшу в історії людства вільну онлайн-енциклопедію прийшли студенти Національного університету «Чернігівська політехніка». Вони виявили бажання дізнатися більше про Вікіпедію, розібратися, як в ній працювати. Участь у Вікімарафоні взяли бібліотекарі закладу. Як результат їхньої роботи з'явилися нові статті: «Фабрика «Прилучанка», «Яків Мойсейович Білий», «Тимченко Віра Андріївна». Додулися до заходу також учасники фотоклубу «Прекрасне поруч» – активні дописувачі української Вікіпедії, що наповнюють Вікісховище власними фото, й колеги-бібліотекарі з центральної міської бібліотеки імені М. М. Коцюбинського.

Вікітренінг провела завідувачка відділу, сертифікована тренерка з Вікіпедії Олена Попович. Вона розповіла, що Вікіпедія – волонтерський проєкт, до якого може долучитися будь-хто. Це некомерційний проєкт, в основі якого – ідея вільних знань.

Уже не перший рік ця бібліотека – єдиний майданчик для проведення Вікімарафону в Чернігові. Спільно з бібліотекою організатор заходу – ГО «Вікімедіа Україна».

Українськомовна Вікіпедія існує із 30 січня 2004-го. Досягнення – понад 1,2 мільйона статей (ТОП-20 серед усіх мовних розділів), понад 3,5 тисячі активних дописувачів за минулий місяць; мільярд переглядів за рік.

## Закордонних міст – партнерів Чернігова більше

23 січня у форматі відеозв'язку в. о. міського голови Чернігова Олександр Ломако та мер американського міста Вайт-Плейнс Томас Роуч підписали угоду про партнерство між містами. Над нею спільно працювали протягом кількох останніх місяців.

– Тепер Чернігів та Вайт-Плейнс – офіційно міста-побратими. Спільно прагнемо розвивати ефективні економічні відносини та реалізовувати проєкти, що сприятимуть відбудові Чернігові, – прокоментував Олександр Ломако.

Місто Вайт-Плейнс знаходиться у штаті Нью-Йорк і є потужним бізнес-центром, в якому зосереджені передові виробники та інвестиційні компанії. Загальна кількість населення, разом з приїжджими працівниками та гостями, досягає 250 тис. осіб.

22 січня 2024 року було підписано договір про співпрацю з французьким містом Сен-Дені. За останні два роки, починаючи з 24 лютого 2022-го, партнерами Чернігова стали: Жешув (Польща), Реймс (Франція), Аахен (Німеччина), Лаппеенранта (Фінляндія), Сен-Дені (Франція), Вайт-Плейнс (США).

## 95 господарств з виробництва молока – учасники швейцарського проєкту

Для забезпечення продовольчої безпеки в Україні та, зокрема, з метою покращення доступу до якісних та безпечних молочних продуктів Швейцарія вже третій рік поспіль надає гуманітарну допомогу виробникам молока у найбільш постраждалих областях.

Станом на січень 2024 року реципієнтами швейцарського гуманітарного проєкту стали 355 таких господарств, в тому числі 95 – у Чернігівській області. Загальне поголів'я ВРХ, що утримується у цих господарствах, становить понад 350 тис. голів, зокрема понад 130 тис. корів.

Також господарства в областях, а їх 11, які ще не одержували гуманітарну допомогу від Швейцарії, можуть подати такий запит по 19 лютого включно.

Друга фаза проєкту триватиме до 31 травня 2024 року. Виробники молока матимуть змогу отримати засоби для миття та дезінфекції доїльного обладнання, обробки вимені, серветки для гігієни вимені, рукавички, реактиви для виявлення прихованих форм маститів, дезінфектанти тощо. Така підтримка сприятиме дотриманню гігієнічних стандартів у первинному виробництві молока.

## У трьох громадах області розпочався проєкт у сфері медицини

У низці громад Чернігівської, Київської та Житомирської областей за підтримки USAID Ukraine стартувала ініціатива «Відновлення доступу до медичних послуг» проєкту «Інновації для подолання епідемії ВІЛ». Її мета – стабілізація та відновлення доступу до медичних послуг постраждалого через війну населення. Водночас фахівці допоможуть підвищити рівень обізнаності жителів громад щодо психічного здоров'я, а також прав та способів запобігання гендерно зумовленому та домашньому насильству. На Чернігівщині ініціатива впроваджується в Талалаївській, Срібнянській та Варвинській ТГ бла-



годійною організацією «Чернігівська МЕРЕЖА» у співпраці з громадами та за підтримки ОВА.

Протягом 9 місяців, щотижня, здійснюватимуться виїзди мобільних медичних команд (віторок – у Варвинську громаду,

середа – у Талалаївську, четвер – у Срібнянську). Відтак, місцеві жителі зможуть отримати консультації сімейного лікаря, медичної сестри, психолога, соціального працівника, а згодом – і лікарів вторинної ланки.

23 січня мобільна медична команда здійснила перший виїзд у село Гнідинці Варвинської громади, 24 та 31 січня – в села Корінецьке та Красний Колядин Талалаївської ТГ.

Серед найпоширеніших потреб – вимірювання артеріального тиску, перевірка рівня цукру у крові та психосоціальна підтримка. Також люди просили виписати рецепт на придбання ліків.

## Переможці конкурсу «Учитель року – 2024»

Переможців, лауреатів та дипломантів першого туру всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2024» вітали в обласному центрі.

Вже 29 років поспіль проходить Всеукраїнський конкурс «Учитель року». У першому турі взяли участь 77 вчителів, до фіналу дійшли 19 освітян з 14 громад. Переможці обласного етапу будуть представляти Чернігівщину на всеукраїнському рівні.

Переможці обласного етапу конкурсу. Номінації «Географія» – Ольга Довбиш, Сновський ліцей № 1 Сновської міської ради.

Номінація «Українська мова та літератури» – Юлія Перещ, Остерський ліцей № 1. Номінація «Образотворче мистецтво» – Юрій Михальченко, Королівська загальноосвітня школа ім. Т. Шевченка.

Номінація «Фізика» – Наталія Гавриленко, Носівський ліцей № 1.

Дипломами лауреатів нагороджені: «Географія» – Наталія Гапон, Прилуцький ліцей № 10, Анна Черевко, школа № 2, Чернігів.

«Українська мова та література» – Наталія Береговець, Куликівський ліцей, Ірина Почерніна, Ічнянський ліцей № 4.

«Образотворче мистецтво» – Валентина Гладиш, Чернігівський колегіум № 11, Ірина Лапко, Володзьководівський ліцей Носівської міської ради.

«Фізика» – Наталія Литвякова, Куликівський ліцей, Тетяна Ткаченко, Гончарівський ліцей ім. героя АТО Дмитра Степанченка.

Нагороджені дипломантами: «Географія» – Сергій Талалай, гімназія ім. Пантелеймона Куліша м. Борзни, Галина Перчета, Озерянський заклад Бобровицької міської ради.

«Українська мова та література» – Людмила Філоненко, Городнянський ліцей № 1, Анастасія Костюченко, Чернігівський ліцей № 32.

«Образотворче мистецтво» – Неля Литвиненко, Старобиківська гімназія Новобасанської сільської ради.

«Фізика» – Леніна Руленко, Липівський заклад Талалаївської селищної ради, Олена Сич, Прилуцький ліцей № 5 ім. Віктора Затолокіна.

## 4939 планшетів від Франції – нашим учням

Їх передають до 43 громад регіону: у заклади загальної середньої освіти, професійної (професійно-технічної) та фахової передвищої. Допомога надійшла від французького регіону Іль-де-Франс через Асоціацію цивільного захисту Франції (Fédération Nationale de Protection Civile (FNPC). Остання вже неодноразово підтримувала Чернігівщину під час повномасштабного вторгнення.

«Допомога від наших партнерів з Франції регулярно вражає масштабами: якщо мости – то 6 штук, якщо планшети – то майже 5 тисяч. Дякую французькому народові за незмінну підтримку та допомогу з відновленням області», наголосив начальник обласної військової адміністрації В'ячеслав Чаус.

## У розпорядження держави повернуто понад 80 га лісу

Господарський суд області задовольнив позов обласної прокуратури та зобов'язав відповідача повернути у розпорядження держави в особі обласної державної адміністрації земельні ділянки лісгосподарського призначення загальною площею понад 80 га вартістю близько 400 млн грн.

У ході судового розгляду справи прокурором доведено, що територіальним органом Держгеокадастру незаконно віднесені спірні ділянки до земель сільськогосподарського призначення та передано їх з державної власності. Таке рішення прийнято поза межами повноважень Держгеокадастру, оскільки розпорядження лісового фонду віднесено до компетенції обласної державної адміністрації.

## Поліція затримала групу наркоторгівців та ліквідувала виробництво наркотиків

Поліцейські затримали трьох мешканців Києва, які налагодили в Остерській громаді на Чернігівщині масштабне виробництво наркотиків з їх подальшим збутом в особливо великих розмірах по всій Україні. Поліція ліквідувала плантацію конопель та вилучила готову партію наркосілля вартістю понад 3 мільйони гривень за цінами «чорного» ринку.

Припинили діяльність багаторічного стійкого наркоугруповання співробітники Управління по боротьбі з наркозлочинністю спільно з оперативниками кримінальної поліції Козелецького відділення за підтримки підрозділу кримінального аналізу обласної поліції.

В ході обшуків поліція виявила в нежитлових будівлях облаштовані теплиці для вирощування конопель, приміщення для сушіння, переробки та фасування наркосілля на дрібні партії. У теплицях поліцейські виявили близько півтисячі культивованих рослин конопель елітних сортів. Правоохоронці виявили та вилучили близько 20 кілограмів речовини рослинного походження, схожої на канабіс, розфасованої у мішки, а також 74 висушені рослини конопель, 70 зіп-пакетів з насінням конопель, мобільні телефони та ноутбуки. На місці поліцейські затримали 41-річного організатора злочину та двох його спільників.

Слідчі поліції розслідують кримінальні провадження:

за частиною 2 статті 307 Кримінального кодексу України (незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин або їх аналогів, вчинене за попередньою змовою групою осіб).

за частиною 2 статті 310 Кримінального кодексу України (незаконне вирощування конопель).

Членам організованої злочинної групи загрожує до десяти років позбавлення волі з конфіскацією майна.

## За продаж алкоголю і цигарок неповнолітнім – позбавлено ліцензій

Головне управління Держподат-служби у області вкотре звертає увагу суб'єктів господарювання на необхідність дотримання законодавства під час реалізації підакцизної продукції. На особливому контролі недопущення продажу алкогольних та тютюнових виробів особам, які не досягли 18-річного віку.

За матеріалами про адміністративні правопорушення щодо порушень цих вимог, отриманими від поліції, податківцями застосовано до порушників відповідні санкції. У порушників анульовані ліцензії на роздрібну торгівлю тютюновими виробами та алкогольними напоями.

Протягом отримали штрафи та позбавлені ліцензій на 10 таких підприємств.

## Поліція вилучила майже 2,5 тонни спирту невідомого походження

Співробітники Ніжинського райуправління поліції спільно з оперативниками карного розшуку обласної поліції викрили чернігівця, який перевозив 200-літрові діжки зі спиртом.

Поліцейські зупинили поблизу Ніжина вантажний автофургон «Мерседес-Бенц Спринтер». Виявили в салоні транспортного засобу 12 повних діжок, ємністю 200 літрів кожна. З незаконного обігу вилучено 2400 літрів спирту невідомого походження. Автівку і вантаж вилучено, речовину направлено на проведення експертних досліджень.

Слідчі Ніжинського райуправління розслідують кримінальне провадження за частиною 1 статті 204 Кримінального кодексу України (незаконне виготовлення, зберігання, збут або транспортування з метою збуту підакцизних товарів). Такі дії караються штрафом від п'яти тисяч до десяти тисяч неоподатковуваних мінімумів доходів громадян з конфіскацією та знищенням незаконно виготовлених товарів.